

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PĂTRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
ARAD, Piața Pievelui No 2.
TELEFON 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei
plus Chefulul de Inmanuare Lei 50
Autorități: instituții 20.000 Lei pe an

Amiralul Dönitz afirmă că Hitler e mort „Conducerea” destinelor Reichului german prăbușit a fost preluată de amiralul Dönitz — Tratatul de pace la Copenhaga

Radio Hamburg, postul de radio care este încă sub control german, a comunicat noaptea trecută vestea că Adolf Hitler, dușmanul Nr. 1 al omenirii, provocatorul și deslănțitorul celui mai cumplit războiu al istoriei, propovăduitorul urei de răsă, uci gașul a zeci de milioane de suflete nevinovate, — a murit Duminecă după masă, afirmativ la Berlin, în palatul cancelariatului, cu ocazia luptelor cari s'au dat pentru acest palat.

Știrea această a fost anunțată de către amiralul Dönitz, care a comunicat în același timp că el este urmașul lui Hitler în „conducerea” destinelor Reichului german. În discursul său Dönitz a făcut aluzii la cererea de capitulare față de aliații din Vest, afirmând că dacă aceștia n'ar accepta această capitulare în forma ei inițială, războiul continuă. (Bineînțeles până la apropiată prăbușire completă a ultimelor rămășițe din armata germană).

Conform unei știri sosită din Stockholm, contele Bernadotte, — care a transmis cererea de capitulare a lui Himmler aliaților anglo-americani — ar fi avut întrevederi la Copenhaga cu amiralul Dönitz și generalul von Busch, comandantul

grupului de armată din Nordul Germaniei. Contele Bernadotte care s'a întors deja din Copenhaga, a desmintit știrile conform cărora el ar fi adus o nouă ofertă de capitulare.

În schimb se afirmă că ministerul de externe suedez ar fi transmis aliaților o nouă notă din partea Germaniei.

La convorbirea contelui Bernadotte cu Dönitz și generalul von Busch au luat parte și reprezentanții ministerului de externe suedez și ai armatei suedeze.

D. Churchill a vorbit ziariștilor, accentuând că imediat ce s'ar produce un eveniment important, va face declarații în fața parlamentului. Primul ministru al Marelui Britanii a mai adăugat că planurile privitoare la sărbătorirea unui eveniment decisiv, au fost deja întocmite și s'au comunicat autorităților competente.

În cercurile diplomatice se accentuează că oferta de capitulare a Germaniei va fi primită numai în cazul dacă se va adresa celor trei mari aliați și toate manevrele, fie ele inițiate de Himmler sau Dönitz, se prăbușesc în fața solidarității și unității aliaților.

Populația Aradului a sărbătorit cu entuziasm primul 1 Maiu liber

Populația Aradului a sărbătorit primul 1 Maiu liber. O noapte bună nemaivăzută, un entuziasm de nedescris, zeci de mii de cetățeni înfrățiți într'un singur gând: serbarea și cinstirea muncii, a libertății, a democrației, — iată ziua de ieri, ziua primului 1 Maiu Liber în Țara Românească. Munca, mai până ieri batjocorită și înjosită, și-a sărbătorit cu mărețe puterea sa creatoare.

Populația Aradului și-a manifestat recunoștința și de astădată față de marea noastră vecină și prietenă, față de eroica Armată Roșie, care a contribuit în mare măsură ca clasa muncitoare, poporul român și popoarele conlocuitoare au putut sărbătorii liberi, într'un mod așa de măreț ziua de ieri ce muncește, ziua de 1 Maiu.

Niciodată Aradul n'a asistat la o serbare atât de măreață. Muncitorii, tinerii studioși și muncitori, intelectualii, funcționarii orașului nostru, plugarii din județ, toți cei ce muncește, au defilat în fața Primăriei. Băndurile lor au fost împodobite cu steaguri roșii, cu tricourul românesc și steagurile aliaților.

bransă defila cu simbolul muncii sale, prezentând în cifre rezultatul efortului comun, rezultatele campaniei mărețe pentru majorarea producției.

Intreaga masă, mișcându-se pe ritmul orchestrelor, părea ca un simbol monumental al muncii.

Defilarea s'a terminat cu discursuri rostite de pe balconul Primăriei. Au vorbit d-nii Apostol Petre din partea organizației Arad a Partidului Comunist, Prudner din partea Comisiei Locale a Sindicatelor Unite, Bunaciu din partea Tineretului Progresist, Băc Ioan reprezentantul Frontului Plugarilor,

d-șoara Iliea Maria din partea Uniunii Femeilor Antifasciste, Voștinar Gheorghe, prefectul județului Arad, Kóvágo Mihai din partea Uniunii Populare Maghiare și Ranghetz din partea Comitetului Central al Partidului Comunist.

În după masa zilei, populația Aradului a luat parte la serbările din grădina publică, de pe Arena „Gloria” în teatru și cinematografe. Iar seara orașul iluminat strălucia, simbolizând izgonirea definitivă a întunericului fascismului.

Cu ocazia retragerii cu torțe, muncitorimea Aradului a depus o coroană la mormântul eroului sovietic care este înmormântat

vis-a-vis de biserică evanghelică și care și-a dat viața pentru eliberarea Aradului. Aici a rostit o cuvântare dl. Rangheta reprezentantul Comitetului Central al Partidului Comunist.

În fața Primăriei d. primar Pălincaș a sădit un stejar, simbolul primului 1 Maiu liber.

D. primar a accentuat că 1 Maiu liber, sărbătorit cu atât entuziasm de întreaga populație a Aradului, este rezultatul evident al actului dela 23 August, a victoriei poporului din 6 Martie, fiind în același timp simbolul unui viitor mai fericit, al progresului pentru care muncește și luptă, sprijinit fiind de masesele largi ale poporului, guvernul de largă concentrare democratică, guvernul poporului, guvernul Petre Groza.

Pe Reichstagul din Berlin flutură steagul roșu al victoriei

Brandenburg și Oderberg ocupate de trupele sovietice

În Berlin Armata Roșie dă ultimele lovituri garnizoanei germane care se prăbușește. Trupele sovietice au ocupat clădirea Reichstagului, a ministerului de interne, a poștei centrale, precum și grădina zoologică, unde a fost instalat cartierul general al apărării Berlinului și cartierul Charlottenburg.

Mareșalul Stalin a anunțat

printr'un ordin de zi adresat mareșalului Jucov că

importantul bastion al apărării germane, orașul Brandenburg, la 60 km. Vest de Berlin a fost ocupat de trupele sovietice.

Unitățile mareșalului Rokossovski, înaintând pe un front larg, au ocupat portul Strahl-

sund, izolând astfel garnizoana germană din insula Rügen.

Un ordin de zi al mareșalului Stalin a anunțat în timpul nopții ocuparea importantului centru feroviar Oderberg din Cehoslovacia. Conform unor știri sosită mai de vreme, orașele Meravska Ostrava și Zilna au fost deja ocupate.